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Méthodologie

� Étude réalisée auprès d’un échantillon de 998 personnes, représentatif de la population 
française âgée de 18 ans et plus.

� L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de 
catégorie socioprofessionnelle et de région de résidence.

� Mode d’interrogation: L’échantillon a été interrogé en ligne sur système Cawi (Computer Assisted 
Web Interview).

� Dates de terrain: les interviews ont été réalisées les 13 et 14 février 2008.
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De quoi parlent les Français cette semaine ?
Évocations spontanées

Total
Sympathisants
de gauche

Sympathisants
de droite

Q : Quels sont les événements dont vous avez parlé le plus cette semaine ?

Les municipales à Neuilly 

La relation Sarkozy-Bruni 

La présence médiatique de Nicolas Sarkozy 

Le décès d'Henri Salvador 

Le pouvoir d'achat 

La baisse de popularité de Nicolas Sarkozy 

Les élections municipales en France 

Le scandale de la Société Générale / L'affaire J.Kerviel 

Les primaires aux Etats-Unis 

Le XV de France 
La grève des contrôleurs aériens 

La suppression de la publicité sur les chaînes publiques 

L'affaire du sms envoyé par Nicolas Sarkozy 

Le rapport Attali 

La chute des marchés boursiers 
Les émeutes au Kenya 

La ratification du traité Européen 

La grève des taxis 

La Saint Valentin 

Les mesures sur le code de la route 

Autres évènements

Aucun

NSP
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Pronostic sur le résultat des municipales dans sa ville

Q : Selon vous, quel candidat a le plus de chances d’être élu maire dans votre commune ?

Un candidat de gauche

Un autre candidat

26% Je ne sais pas

9%

34% Un candidat de droite31%

Evolution depuis le  6/7 février

+3 -1

=

Catégorie de commune

Moins de 20 000 habitants De 20 000 à 100 000 
habitants 

Agglomérations 
de province de 100 000 

habitants ou plus 

Agglomération 
parisienne 

Un candidat de gauche 25% 31% 41% 44%

Un candidat de droite 29% 42% 35% 38%

Un autre candidat 12% 1% 7% 3%



PJ3126/ Le Figaro - LCI / Baromètre Politoscope / Saison 2-Vague 17 page 9

Sentiment sur le démarrage de la campagne dans sa commune

Q : Direz-vous que dans votre commune, la campagne municipale a réellement commencé ?

Vote au premier tour de l’élection Présidentielle Vote au second tour

Gauche 
non 

socialiste

S. 
Royal

F. 
Bayrou

N. 
Sarkozy

J.-M. 
Le Pen

Abstention, 
Blanc et nul

S. 
Royal

N. 
Sarkozy

Abstention, 
Blanc et nul

OUI 48% 52% 48% 51% 47% 54% 49% 53% 44%

NON 52% 48% 52% 49% 52% 46% 51% 47% 56%

NON

50%OUI
50%



PJ3126/ Le Figaro - LCI / Baromètre Politoscope / Saison 2-Vague 17 page 10

Sentiment sur le démarrage de la campagne dans sa commune

NON 50%

Q : Direz-vous que dans votre commune, la campagne municipale a réellement commencé ? Pourquoi ?

OUI 50%

Distribution de tracts
« Nombreux tracts déjà dans la boîte aux lettres » / « Passage de 
certains candidats dans les immeubles. Tracts et affichages 
publicitaires » / « Des réunions d'informations politiques, des 
informations dans ma boite à lettres, des affiches dans la rue » / 
« Tracts dans les boites à lettres »
« On reçoit des prospectus et il y a déjà des petites frictions entre 2 
candidats »
« Parce que l'on reçoit tous les jours des tracts des différents 
partis »
Présence accrue des candidats et des élus
« Parce que l'on voit le maire dans toutes les manifestations »
« Cela bouge dans les services de la mairie pour contenter les 
électeurs »
« Nous avons des élus potentiels sur les marchés, des gens qui 
tractent, des gens que nous ne voyons jamais d'habitude »
« Le maire est venu serrer des mains sur le marché il y a au moins 
un mois et nous avons droit les week-ends aux distributions de 
tracts »
« Depuis plusieurs semaines présence de candidats et militants sur 
les marchés, invitations à des réunions, courriers d'information »
Les médias en parlent beaucoup
« Tous les journaux régionaux et locaux en parlent tous les jours, la 
découverte des listes, les nouveaux venus... »

Manque d’intérêt des candidatures
« Il n'y a qu'un seul candidat déclaré » / « Manque d'idées des 
candidats »
« Rien ne le montre »
« On n'a pas encore reçu de mailing »
« Il n'y a pas beaucoup d'intérêt politique, tout le monde râle 
mais peu s'activent »
« Cela ne m'intéresse pas puisqu'il n'y a qu'un seul candidat, 
qui ne me convient pas »

Pas encore de campagne de terrain
« Aucune approche des citoyens n'a encore été faite de la part 
des candidats » / « Car on n'a pas vu d'affiches électorales et 
personne sur les marchés »
« Je ne vois aucune manifestation d'une quelconque campagne, 
ni affiches, ni débats »
« C’est le calme complet »
« Très calme entre les candidats »

Peu de débats contradictoires
« Pas beaucoup de débats citoyens ou contradictoires »
« Pas de réunion-débat »
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21% 28% 22% 16% 27% 24% 25% 21% 18%

63% 57% 51% 71% 55% 56% 58% 64% 57%

Intérêt pour la campagne dans sa commune

Q : Comment jugez-vous la campagne municipale dans votre commune. Diriez-vous qu’elle est… ?

Très 
intéressante

Assez 
intéressante

Peu 
intéressante

Pas du tout 
intéressante

Sans opinion /
NSP

Vote au premier tour de l’élection Présidentielle

Gauche 
non 

socialiste

S. 
Royal

F. 
Bayrou

N. 
Sarkozy

J.-M. 
Le Pen

Abstention, 
Blanc et nul

Vote au second tour

S. 
Royal

N. 
Sarkozy

Abstention, 
Blanc et nul

22%

58%
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20% 21% 22% 21% 34%

54% 64% 64% 61% 51%

Intérêt pour la campagne dans sa commune

Q : Comment jugez-vous la campagne municipale dans votre commune. Diriez-vous qu’elle est… ?

Très 
intéressante

Assez 
intéressante

Peu 
intéressante

Pas du tout 
intéressante

Sans opinion /
NSP

22%

58%

Catégorie de commune

Communes
rurales 

Moins de
2 000 à 20 000

habitants 

De
20 000 à 100 000 

habitants 

Agglomérations 
de province de 100 000 

habitants ou plus 

Agglomération 
parisienne 
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Intérêt pour la campagne dans sa commune

Q : Comment jugez-vous la campagne municipale dans votre commune. Diriez-vous qu’elle est… ? Pourquoi ?

NON 58%OUI 22%

Un vrai débat d’idées
« Parce qu'il y a débat entre la liste sortante et l'opposition »
« Enfin un bon candidat de l'opposition actuelle »
« Parce qu'un candidat socialiste a fait son apparition et que 
tous les courants politiques sont représentés ; auparavant il 
n'y avait qu'un candidat communiste et un de droite »
« Plusieurs listes, des programmes de campagne 
constructifs » / « La diversité des candidats »

L’attente d’un changement
« Parce que l’on espère que cela va enfin bouger ! » / « Les 
idées sont différentes, les changements possibles »

Un match qui s’annonce serré
« Au moins trois listes en compétition avec chacune des 
personnes intéressantes qui compliquent le choix »
« Campagne très disputée ; possibilité de voir un basculement 
»
« Un scrutin certainement très serré »

Peu de considération pour les problèmes des citoyens
« D'une façon générale, si je me réfère aux dernières campagnes 
municipales, on a le sentiment d'être un peu à Clochemerle : les 
intérêts particuliers priment souvent sur l'intérêt général ! »
« Guerres intestines, arguments fallacieux et peu constructifs. Et puis 
je m'intéresse très peu à la politique, c'est beaucoup trop futile. » / 
« C'est bien plus un combat de personnalités que d'idées »
« Les vrais problèmes ne sont pas abordés ; c’est plutôt un combat 
droite gauche » / « Les vrais problèmes (pouvoir d’achat…) sont 
occultés, ‘on va faire ça, on a fait ça’ »

La faiblesse des propositions
« La partie adverse ne construit pas un programme. Ils ne font que
critiquer. » / « Toujours les mêmes propos et personnages »
« Les candidats énoncent plus des généralités que des propositions 
concrètes »

Pas de suspense
« Il n'y a pas réellement d'opposition et comme c'est un petit village, il 
n'y a pas de suspense ni d'enjeu »
« A priori la mairie est imprenable, ceci explique sans doute cela... »
« Il n'y a qu'une liste (petite commune) »

Le manque d’informations
« Je n'ai aucune information utile pour me faire une idée (tract, 
contact avec des militants, etc.) »
« Pas d'information et de réunion publique à ce jour » / 
« Je n'ai eu d’informations que sur un candidat pour l’instant »
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Le mode de présidence de Nicolas Sarkozy

Q : Dans chacun des domaines suivants, diriez-vous que la manière dont Nicolas Sarkozy exerce sa fonction de Président de 
la République correspond bien ou mal à l'idée que vous vous faites d'un Président ?

La manière dont il reçoit 
les chefs d’état étrangers

La manière dont il s’exprime

Son comportement 
lors des déplacements à l’étranger

Sa capacité à diriger 
son gouvernement

Son comportement 
concernant sa vie privée

Correspond
bien

Correspond
mal NSP

24% 40% 56% 87% 45% 58%

31% 29% 51% 84% 68% 64%

17% 27% 54% 85% 41% 48%

14% 24% 50% 80% 41% 60%

10% 8% 6% 35% 22% 21%

Correspond BIEN selon le vote au premier tour 
de l’élection Présidentielle

Gauche 
non 

socialiste

S. 
Royal

F. 
Bayrou

N. 
Sarkozy

J.-M. 
Le Pen

Abstention, 
Blanc et nul


